

为避免母子同业竞争上汽集团退出

上海汽车9.23亿收编上柴

停牌近5个月的上柴股份将被纳入上海汽车旗下。今日,上海汽车和上海电气双双公告称,上海汽车将出资9.2342亿元收购上柴股份50.32%的股份。收购主体由此前的上汽集团变为上海汽车,旨在更好规划上汽集团旗下汽车资产,避免上汽集团与上海汽车间的同业竞争。

2007年12月29日,上海汽车和上海电气集团股份有限公司(简称“上海电气”)在上海签订了《股份转让协议》,由上海汽车收购上海电气所持有的上柴股份

50.32%的股权。上海电气不再持有上柴股份任何股份。

9.2342亿元收购价的定价依据为:上柴股份2007年9月30日的净资产,并综合考虑净资产收益率、市盈率以及相关期间的损益和资产调整造成的可能损失等因素。

2007年8月上柴股份停牌时,曾传出其接盘者为上汽集团。2007年9月26日,上汽集团与上海电气签署了《股份转让意向书》,上海电气就其持有的全部上柴股份股份转让等相关事宜与上汽集团达成意向性协议。如今,

上柴股份的最终接盘者变为上海汽车。

“经过充分考虑,最终决定由上海汽车收购上柴股份的50.32%股权。”上汽集团相关人士昨日告诉记者,“此前,上汽集团曾承诺不与上海汽车同业竞争,而上柴股份的柴油机相关业务与上海汽车相关。”

上汽集团相关人士表示:“未来,我们将做大上柴股份,并保持这个资本平台。”

一旦该交易完成,双方将各得其所。上海汽车公告显示,收购完成后,上柴股份

将由目前的工程机械市场为主逐渐转向车用市场和工程机械市场同步发展,产销规模将显著扩大,经营业绩也将显著增长。而上海汽车将拥有自主品牌的发动机,与其现有产品互补,从而扩充其在商用车领域核心零部件的实力,并最终有利于自主品牌商用车业务的发展。

上柴股份公告称,公司股票将于2008年1月3日恢复交易,公司将根据本次股份转让的进展情况及时履行信息披露义务。

快报记者 吴琼 葛荣根

南京银行获准筹建上海分行

南京银行今日公告,根据中国银行业监督管理委员会批复,南京银行获准筹建上海分行。

方大装饰公司获逾亿元合同

方大全资子公司深圳市方大装饰工程中标杭州金都城市芯宇幕墙工程,中标金额为1.637亿元。

吉林森工大股东再度减持

日前吉林森工唯一有限售条件的吉林森工集团再度减持股份,到2007年12月27日出售3855209股,占公司总股份的1.24%。

S爱建股改方案通过

昨天下午,S爱建临时股东大会暨股权分置改革相关股东会议在上海召开,公司股改方案以高赞成比例通过。

*ST新天

1.2亿债务受豁免

*ST新天今日公告,基于对公司葡萄酒产业发展的支持,控股股东新天集团决定豁免公司因原料收购和偿付公司银行利息等原因所欠的1.2亿元。

昆明机床

享受税收优惠

昆明机床今日公告称,公司自2004年度起在西部大开发税收优惠政策执行期限内减按15%税率计算缴纳企业所得税。

华丽家族

借壳SST新智获批

SST新智重大资产出售暨以新增股份吸收合并上海华丽家族(集团)有限公司之方案获得证监会条件审核通过。

*ST宝龙获关联公司无偿资助

为维持公司的上市公司地位,由关联公司广州宝丰汽车电子在实际控制人杨龙江的支持下向公司无偿提供不少于3000万元的资金资助。

S*ST聚友拟进军房地产

S*ST聚友决定利用已有的土地资源和长城资产管理公司在资金、资源及资源整合方面的实力合作进行房地产开发。

威海广泰

拟引进德国技术

威海广泰今日披露,打算引进德国GHH公司无杆飞机牵引车技术,公司此举意在尽快占领第二代新型飞机牵引车市场先机。

17家公司的36名董事、监事和高管给自己发“红包” 中小板高管年底套现1.86亿元

2007年最后一个星期,中小板公司高管大卖自家股票。深圳证券交易所网站昨天公布的数据显示,17家中小板公司的36名董事、监事和高管人员给自己发了“红包”,金额至少达1.86亿元。

在去年的最后一个交易周,中小板公司董事、监事和高管人员突然表现出强烈的抛售自家公司股票欲望。12月24日至27日四天之中,共有17家公司的36名董事、监事和高管人员或其配偶、重要亲属抛售了535.23万股股票,按照抛售均价计算的金额高达约1.86亿元。由于深圳证券交易所尚未公布2007年12

月28日的交易情况,因而中小板公司董事、监事和高管人员实际抛售的股份数量,可能比535.23万股还要多一些。

值得注意的是,其间只有宜科科技、中核钛白两家公司出现了董事、监事和高管人员或其配偶、重要亲属买入股份的情况,但买入股份分别只有1000股和100股。统计数据显示,青岛软控董事王健摄是36人中抛售金额最多的,在2007年12月24日至27日四天中,抛售金额累计达到6807万元;此外,国脉科技董事、总裁隋榕华抛售金额达2753万元,科华生物董事、总经理沙立武抛售金额688万元,

华星化工董事、副总经理纪祖焕抛售金额607万元,海翔药业董事、副总经理李维金抛售金额577万元……

中小板公司高管在去年最后一个星期大卖自家股票,不免让人将其理解为他们是在给自己发“红包”。无论出于何种考虑,中小板公司高管们给自己发放的“红包”可谓不小。从2007年12月份以来,中小板二级市场的走势远远强于大盘,比如说,青岛软控2007年12月28日89.06元收盘价,比11月30日的收盘价高出25.20元,而王健摄变现6807万元的时机,可谓恰到好处。

快报记者 陈建军

所持1.34亿股海通证券的股权已逾期

民生银行拟处置38亿元海通

民生银行和海通证券今日齐发公告称,民生银行将启动处置所持的部分海通证券股权,海通证券将予以配合。

民生银行公告称,根据监管要求,由于民生银行持有的1.34亿股海通证券的股权已逾期,公司将对该部分海通证券股权进行处置,具体处置方案授权经营层研究制订,将尽快提交董事会。

此前,民生银行分别于2004年和2005年通过司法裁定,受让借款方抵债的海通证券股权3.87亿股和1.62亿股,合计5.49亿股。民生银行2007年三季报显示,民生银行共持有

换股后海通证券股权1.9亿股。

根据相关规定,我国商业银行因行使抵押权、质权而取得的不动产或者股权,应当自取得之日起2年内予以处置。海通证券的公告显示,在民生银行持有的1.9亿股海通证券的股份中,有1.34股自取得之日起2005年11月14日起2年内应处理变现,正是这部分股份民生银行目前逾期持有。

根据民生银行2007年三季报,其所持1.9亿股海通证券列入“可供出售金融资产”,初始成本为5.49亿元,折每股仅2.89元。而其期末可供出售金融资产公

允价值变动储备为38亿元,其中主要是其所持海通证券股权贡献的公允价值变动储备。

一旦这部分股份被处置,上述38亿元可供出售金融资产公允价值变动储备将有一大部分转为净利润。如果处置顺利,这部分收益当可计入民生银行2008年的净利润。

不过,值得注意的是,民生银行所持的海通证券股票获得上市流通权之日起18个月内不上市交易转让。因此,民生银行最终将通过何种方式处置这部分股权,处置价格又如何,依然值得关注。

快报记者 应尤佳

冀东水泥将纳入中材集团麾下

中材集团未来三年斥资130亿元,将公司控股股东打造成国内最大水泥企业集团

中国中材集团将控股冀东水泥集团,环渤海区域水泥产业格局终于浮出水面。

冀东水泥今日发布提示性公告宣布,2008年1月2日,公司实际控制人唐山市人民政府与中国中材集团签署了合作协议,该协议涉及唐山市人民政府原则同意中材集团或其所属的上市公司采用直接增资的方式对冀东水泥集团实现控股。这意味着该事项实施后,中国中材集团将人主成为冀东水泥新的实际控制人。

根据合作协议,在双方共同确认了出资额度,并签订相关协议后三个月内,对冀东水泥集团的增资将全

部到位。此外,在控股冀东水泥集团的同时,中材集团将用三年时间,投入资金不少于130亿元(含对冀东水泥集团的增资投入的资金),使其年生产能力达到1.3亿吨、年销售收入达到300亿元,将冀东水泥集团打造成国内最大、世界前五名的水泥企业集团。具体的投资计划为:2008年40亿元,2009年40亿元,2010年50亿元。

银河证券水泥行业资深研究员洪亮昨日接受记者采访时表示:“在环渤海区域谈论水泥产业,无法回避的一家企业就是冀东水泥集团的核心企业冀东水泥。”他分析指出,在以京

津唐为核心的环渤海经济圈里,冀东水泥有得天独厚的优势,其近期发展势头非常好,具备迅速发展壮大的可能。

这家举足轻重的企业,曾一度让人无法猜测未来去向。去年10月,中国建材集团曾与唐山市签署战略合作框架协议,计划在2010年以前投资100亿元,整合唐山及周边地区建材产业。业内人士一度认为,中国建材将与冀东水泥实现强强联合,谋求华北水泥市场“霸主”地位。而据冀东水泥今日的公告来看,冀东水泥最终有望花落中国中材集团。

快报记者 田露 于祥明

太原重工拟增发收购集团资产

停牌将近一个月,太原重工今日终于公布了非公开增发、资产整合的一系列事项。

太原重工拟非公开发行股票数量上限不超过1亿股,下限不少于6000万股。其中公司实际控制人太重集团拟以现金认购不超过400万股股票,控股股东太重制造拟以现金认购不超过400万股股票;同时,向太重集团和太重制造以外的不超过八家投资者发行。募集资金合计不超过

30亿元人民币,募集资金净额将用于临港重型装备研制基地建设项目,重大技术装备大型铸锻件国产化研制技术改造项目,这两个项目预计总投资投入35亿元。

本次非公开发行股票价格不低于本次董事会决议公告前20个交易日公司股票均价的90%,即不低于30.36元/股。

同时,公司还公告了其他收购计划。快报记者 应尤佳

隧道股份参股创投觅新盈利点

2008年刚到,具有创投概念的企业就再次成为上市公司追逐的热点。

昨日,隧道股份发布公告称,公司全资子公司建元投资以5050万元(摘牌价格572.3913万,增资4477.6087万)的出资额与大众公用、上海强生集团有限公司并列成为杭信投资的第一大股东(持股比例均为16.129%)。隧道股份此举意在何处?隧道股份董秘办人士对此表

示,由于此次参与投资符合子公司的发展战略,而公司在条件合适的情况下也会对此积极配合。“如果创业板在今年能够推出,杭信投资可能由此迎来更大的发展机遇。工程施工、机械制造和资本运作将是公司未来经营发展的三大方向,因此本次参股创投企业与公司的总体经营战略并不矛盾。”该人士对记者强调。

快报记者 徐锐

飞亚股份停产首季将减利1400万

飞亚股份从公司实际控制人淮北市国资委获悉,经过安徽省产权交易中心组织的专家评审,确定华孚控股成为飞亚集团产权挂牌转让的意向受让方。市国资委正在与华孚控股商谈有关股权转让合同的具体条款,公司股票继续停牌。

飞亚股份同时称,由于资金短缺,公司已于近日暂停生产。公司停产将对一季度经营业绩产生较大影响,预计减少利润1400万元,公司将积极筹措资金,尽最大努力争取在二月中旬恢复生产。

快报记者 田露

西单商场着手外埠资源整合

继去年最后一个交易日大涨10%后,西单商场股票在今年首个交易日再次强势拉升,以20.30元的涨停价收盘,创出新高。而从消息面来看,公司只是披露打算通过子公司成都西单商场有限责任公司收购成都金沙西单商场49%股权,成为其100%股权的股东。鉴于此,公司还将对成都西单进行增资。

市场人士认为,这表明公司开始着手外埠资源的整合,但从公司运作情况来看,目前尚未形成适应连锁化经营的先进的经营技术与经营管理体制,以及规范的百货与超市连锁经营的盈利模式。其股票在二级市场的良好表现仍然是受奥运概念影响,而非源于此次整合。

快报记者 王璐

宏盛科技大股东拟受让巨额债权

宏盛科技今日公告称,公司大股东宏普实业计划无条件受让宏盛科技控股子公司等巨额债权债务约2.46亿美元,以降低宏盛科技资产负债率,优化资产结构。

此次债权债务转让计划将对宏盛科技今后的业绩产

生较大影响。该公司2007年3季报合并利润表显示,去年1至9月共计计提资产减值损失11758.36万元人民币。一旦此次债权债务转让计划完成,预计可冲回其中计提的大部分费用。

快报记者 张潮

失信者候选 CCTV 年度经济人物

今日中午12时,是2007CCTV中国经济年度人物评选投票的截止时间。然而记者注意到,作为44名人围候选人之一的远东控股集团董事长蒋锡培,曾因失信于投资者而被上海证券交易所公开谴责。

此次CCTV年度经济人物评选组委会有关人士昨日对记者表示,蒋锡培遭公开谴责,并未涉及到其本人的重大缺陷,以及他领导的远东控股在一年之间所取得的成绩,故尚未考虑取消蒋锡培的候选资格。

快报记者 彭友

南京美强成 *ST 大水控股股东

*ST大水今日公告披露,大同水泥集团所持公司12240万股国有法人股于2007年12月31日进行了拍卖,其中,南京美强特钢有限

公司竞得10240万股,占总股本的49.21%;储辉竟得另外2000万股,占9.61%。南京美强将成为*ST大水的新控股股东。快报记者 田露

上实发展 38 亿竞得泉州地块

上实发展今日公告,公司近日竞得泉州东海滩涂整理项目的部分国有土地使用权。

东海滩涂整理项目的两块土地面积分别为22.66万平方米和42.56万平方米,合计土地面积65.23万平方米,

总建筑面积约259.52万平方米,挂牌成交总价为38.24亿元。公司表示,公司在泉州设立的全资项目公司于2008年1月28日前与泉州土地开发有限公司签订《项目委托建设合同》。快报记者 应尤佳